

27 Авг 1970

г. Баку

«С ПРИВЕТОМ ЗА ДВОИХ!»

Народный артист РСФСР Юрий Никулин и заслуженный артист РСФСР Михаил Шуйдин относятся к плеяде популярнейших мастеров цирковой арены. Как известно, Юрий Никулин сочетает искусство артиста цирка с блестящей работой в кино: он стал герояем более двадцати фильмов.

Совместные выступления Юрия Никулина и Михаила Шуйдина на арене начались с 1950 года. С тех пор оба по праву завоевали любовь советского зрителя и теплое признание за рубежом.

Сейчас бакинцы с нетерпением ждут начала гастролей замечательных артистов в столице республики. Накануне их приезда наш корреспондент связался с Сочи, где они работали, и побеседовал с Юрием Никулиным (Михаил Шуйдин, к сожалению, был занят в цирке). Публикуем запись беседы.

— Юрий Владимирович, когда вы и Михаил Шуйдин в последний раз выступали в Баку?

— Уже давненько: весной 1954 года, более шестнадцати лет назад. В Баку успело вырасти новое поколение зрителей, даже паспорта уже получили. Впрочем, мне лично довелось быть в Баку еще раз — два года назад, когда там снимались эпизоды кинокомедии «Бриллиантовая рука». И разумеется, я от души порадовался, как вырос и похорошел ваш прекрасный город.

— Ваши гастроли в Баку рассчитаны на шестнадцать дней. Не могли бы вы и Михаил Шуйдин погодстич у нас дольше?

— Мы бы с радостью остались на больший срок, приняли участие в праздновании славного юбилея вашей республики. Но, что поделаешь, во второй половине сентября у нас начало выступления в Москве, открытие циркового сезона. На это открытие уже биле-

Беседа с народным артистом РСФСР Ю. В. НИКУЛИНЫМ

ты проданы. Дело серьезное! Но, чтобы компенсировать ограниченный срок гастролей в Баку, мы договорились с нашим старым другом директором цирка Михаилом Джебраиловым, что будем давать ежедневно по два выступления.

— Бакинцы знают о встречах в близких отношениях вашего партнера Михаила Шуйдина с генералом Ази Аслановым. К телефону Шуйдин подойти не может. Не известны ли вам подробности этих встреч?

— Я знаю, что в годы Великой Отечественной Михаил сражался вместе с вашим прославленным земляком. Он мне об этом рассказывал много. Миша рад поработать на родине легендарного танкиста. Он рассказывал, что в редкие минуты фронтового затишья

выступал перед бойцами, читал им смешные рассказы, стихи, и это очень одобрял генерал Асланов, который говорил, что народ испытал такие тяготы, что каждая минута веселья и радости — дорога вдвойне. Ази Асланов всегда слушал Шуйдина вместе с бойцами и от души смеялся. Между ними установились более близкие отношения, чем это могло быть между начальником и подчиненным. Михаил гордится этим.

Мы узнали, что кинематографисты Азербайджана закончили фильм об Ази Асланове, и Шуйдин мне сказал, что будет очень рад, если сможет его посмотреть, тем более, что он и сам снимался в этой картине.

— А в каких фильмах сейчас снимаетесь вы?



На снимке: Ю. НИКУЛИН и М. ШУЙДИН исполняют сценку-дуэт «Факиры».

— Снимаюсь в небольшой роли у режиссера Гайдая в его новой кинокомедии «12 стульев» по роману Ильфа и Петрова. На «Мосфильме» сейчас в производстве комедия «Светофор». В ней участвует вся наша тройка — Вицин, Моргунов и я.

— Как вы думаете, в чем успех вашего успеха на экране?

— Наверное, самое главное — верить в то, что ты делаешь на экране, верить не умозрительно, а всем своим существом.

— Из сыгранных в кино ролей какая была самая трудная?

— Роль в «Маленьком беглеце». Это была необычная роль. Я играл на экране пынниц, балбесов, добродушных бандюг, неудачников. Но играть в кино Юрия Никулина! Надо сказать, это оказалось гораздо труднее, чем я предполагал.

— Как вам нравится наш новый цирк?

— Я был в нем два года назад в качестве зрителя, когда там выступал Игорь КИО. Цирк очень красив, просторен, вмещает огромную аудиторию. Оценка его производственных качеств еще впереди — когда мы в нем побываем. Хочу добавить, что мы высоко ценим искусство наших коллег из Азербайджана, среди которых много первоклассных мастеров. Директор вашего цирка — большой знаток и энтузиаст нашего труженого дела. Все это тоже нас привлекает в Баку.

— Что бы вы хотели передать бакинцам в канун своего приезда?

— Желаем бакинцам счастливо и радостно встретить юбилей своей благодатной, солнечной республики. Желаем веселья и постараемся сами, чтобы во время нашего приезда веселья прибавилось. С приветом за двоих!

Беседу вел М. БАБАЕВ.